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9.0 candidato, ao terminar a prova, deverd retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, nao
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

10. Os dois ultimos candidatos sairdo juntos.
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( LINGUA PORTUGUESA )

TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 05

Aquecimento global pode reduzir fotossintese
Calor extremo afeta florestas — e pode ter outro efeito
peverso, revela estudo
Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o uso
de combustiveis fosseis, as emissdes de CO2 ndo vao
diminuir. Elas tenderé&o, pelo contréario, a crescer - e o
planeta poderéa alcangar 43°C de aguecimento no ano

de 2100.

Essa € a pior das hipéteses, o mais catastrofico dos
quatro cenarios projetados pelo IPCC
(Intergovernmental Panel on Climate Change) grupo
internacional de cientistas que analisa o aquecimento
global.

Pode acontecer, com diversas consequéncias graves
— que incluiriam, como aponta o novo estudo!, a
gueda da capacidade fotossintética das florestas
tropicais.

Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢c6es de temperatura via satélite com
amostras florestais, e descobriram duas coisas. A
primeira é que, hoje, as folhas das plantas ja passam
de 40°C em alguns momentos.

A segunda é que o0 calor extremo reduz a
fotossintese. Eles calcularam que, se as florestas
sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de aquecimento,
comecardo a perder sua capacidade de fazer esse
processo, em que as plantas absorvem CO2.

E isso teria um efeito extra: sobraria mais dioxido de
carbono na atmosfera, realimentando o aquecimento
global.

Fonte (1) Tropical Forests are approaching critical temperature
threshholds. C Doughhty e outros, 2023.

GARATTONI, Bruno. Aquecimento global pode reduzir fotossintese.
Superinteressante, 25 set. 2023. Disponivel em:
hhttps://super.abril.com.br/ciencia/aquecimento-global-pode—
reduzir-fotossintese.

QUESTAO 01 ................................................................................................

ApOs a leitura do texto acima, pode-se dizer que o
objetivo principal dele, é:

(A) Evidenciar que o aquecimento global é um
fendbmeno natural, por isso, as plantas sdo as
mais prejudicadas.

(B) Demonstrar que o aquecimento global, se néo for
contido, podera reduzir a capacidade de
fotossintese das plantas, causando o aumento de
diéxido de carbono na atmosfera.

(C) Revelar que a raca humana esta fadada ao
desaparecimento se continuar emitindo gases
téxicos na atmosfera.

(D) Explicar ao publico em geral o que é aquecimento
global e suas consequéncias no presente
momento.

(E) Analisar as causas do aquecimento global e gerar
meios para conté-lo.

QUESTAO 02 ................................................................................................

Segundo o autor, para que o aguecimento global
diminua, é necessario:

(A) Conscientizar as novas geracdes sobre 0s
combustiveis fosseis.

(B) Banir os combustiveis fésseis mais poluentes.

(C) Agir de maneira a reduzir o uso de combustiveis
fésseis e emisséo de CO2 na atmosfera.

(D) Estar em contato com institutos cientificos, como
0 IPCC, para se informar sobre a alta producgéo de
combustiveis fosseis.

(E) Investimento em pesquisas nos grandes
institutos, para que eles tenham uma solugéo
gquanto a emisséo de CO2 na atmosfera.
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QUESTAO 03 ................................................................................................

A forma verbal em destaque que evidencia uma
propensao de situacao futura, é:

(A) “Calor extremo afeta florestas”.

(B) “Essa € a pior das hipoteses (...)"

(C) “Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢cOes de temperatura via satélite
com amostras florestais, e descobriram duas
coisas (...)”

(D) “E isso teria um efeito extra” (...)

(E) “Se as florestas sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de
aquecimento, comecardo a perder sua capacidade
de fazer esse processo...”

QUESTAO 04 ................................................................................................

Um trecho que evidencia uma oragao subordinada
adverbial condicional, é:

(A) “Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o
uso de combustiveis fosseis, as emissdes de CO?
nao vao diminuir.”

(B) “A segunda é que o calor extremo reduz a
fotossintese.”

(C) “Pode acontecer, com diversas consequéncias
graves — que incluiriam, como aponta 0 novo
estudo?, a queda da capacidade fotossintética das
florestas tropicais.”

(D) “Essa € a pior das hipoteses, o mais catastréfico
dos quatro cenarios projetados pelo IPCC.”

(E) “E isso teria um efeito extra: sobraria mais didxido
de carbono na atmosfera, realimentando o
aquecimento global.”

QUESTAO 05 ................................................................................................

As palavras abaixo que sdo acentuadas seguindo a
mesma regra da palavra “Consequéncia”:

(A) hipotese, fotossintético, catastréfico.
(B) fotossintese, fosseis, cotrario.

(C) satélite, diéxido, hipéteses.

(D) contrério, Australia, combustiveis.
(E) podera, cenario, satélite.

Texto para as questdes 6 A 8
Ciclistas versus pedestres

Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre. Este insiste em andar na ciclovia. Ja tive
dois acidentes de bicicleta na ciclovia. Em ambos fui
atropelado pelo pedestre, mas somente eu me
machuquei. Estou cansado de ver pessoas
atravessando fora da faixa, no sinal vermelho e em

locais proibidos. ]
J.C.L.S.- Rio de Janeiro—RJ, In: “Caixa Postal”, Revista Epoca, 5 de
nov. 2012, p.14.

QUESTAO 06 ................................................................................................

O trecho em questéo trata-se de um depoimento
pessoal, este feito por alguém que relata uma
experiéncia. Este género textual fica evidente devido
a seguinte estratégia linguistica:

(A) Pronome “este ‘retomando a palavra “pedestre”.
(2@ linha).

(B) Locucdo adverbial de Ilugar “na ciclovia”,
evidenciando onde ocorreu a situagéo. (22 linha)
(C) Pronome “quem”, referindo-se a “pedestre”,

acusando-o de negligéncia ao atravessar. (13linha)
(D) Verbos e pronomes pessoais em primeira pessoa:
“tive”, fui, “eu me machuquei”, estes, marcando a
pessoa que fala no discurso.
(E) Verbos no pretérito perfeito “tive”, evidenciando
um passado recente vivido pelo autor. (linha 2)

QUESTAO 07 ................................................................................................

Quanto a regéncia de “desobedecer” (linha 1) em:
“Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre”, esta justifica—se:

(A) “Desobedece” é verbo transitivo direto e exige
complemento sem preposi¢ao”.

(B) “Desobedece” é verbo transitivo indireto, exigindo,
portanto, um objeto indireto.

(C) “Desobedece” ¢é verbo intransitivo,
necessidade de complemento.

(D) “Desobedece” é bitransitivo, portanto, exige dois
complementos.

(E) “Desobedece” & verbo de ligagdo, nao possui
complemento.

ndo ha

w-
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QUESTAO 08 ................................................................................................

No trecho: “Em ambos fui atropelado pelo pedestre,_
mas somente eu me machuquei”. O termo em
destaque esté classificado adequadamente quanto
sua funcao sintatica:

(A) conjuncao subordinativa integrante.

(B) conjuncgé&o subordinativa adverbial concessiva.
(C) pronome relativo.

(D) conjuncéo coordenaativa aditiva.

(E) conjungéo coordenativa adversativa.

Leia o trecho pararesponder as questdes 9 e 10

Cruzeiro vira, vence e amplia a vantagem.

O Cruzeiro derrotou o Boca Juniors da argentina por
2 a 1 de virada, e ampliou sua vantagem na luta por
uma vaga na decisdo da Taca Libertadores. Para ir a
final, o time mineiro pode até perder o segundo jogo
por um gol de diferenca.

QUESTAO 09 ................................................................................................

Os respectivos complementos verbais das formas
verbais apresentadas no titulo (vira, vence e amplia),
nao estdo explicitos. Pode-se dizer, por meio do
contexto, que estes sao, respectivamente:

(A) Time, jogo e vantagem.

(B) O jogo, o Boca Juniors e vantagem.
(C) Cruzeiro, time e amplia.

(D) Placar, Cruzeiro, vantagem.

(E) Time, placar, jogo.

QUESTAO 10 ................................................................................................

Leia o trecho “Para ir a final, o time mineiro pode até
perder o segundo jogo por um gol de diferenga”. O
termo em destaque recebe o acento indicativo de
crase, de acordo com a regéncia do verbo que o
antecede. Sobre o0 uso do acento grave (indicativo de
crase), foi empregado adequadamente em:

(A) Foi a Sdo Paulo fazer tratamento.

(B) Voltou a caminhar cedo.

(C) Este recurso é destinado a maes solo.
(D) Chegou a tempo para um café.

(E) Quem ira a escola hoje?

( CONHECIMENTOS GERAIS )

QUESTAO 11 ................................................................................................

Considerando-se os fatos que ocorreram na criacao
do estado do Tocantins, analise as alternativas e
marque a opgado INCORRETA sobre este fatos.

(A) O Comité Pro —Tocantins entregou ao Deputado
Ulysses Silveira Guimardes a emenda de criagéo
do estado do Tocantins.

(B) O presidente José Sarney vetou apenas 01 vez a
criacdo do estado do Tapajés.

(C) O senado aprovou o projeto de lei da criacdo do
estado do Tocantins.

(D) O governador de Goias naquele momento, foi
favoravel a criacdo do estado do Tocantins.

(E) O Deputado Siqueira Campos fez greve de fome.

QUESTAO 12 ................................................................................................

Avalie as alternativas e marque a CORRETA quanto
a origem do nome do municipio de Barrolandia.

(A) O nome é uma homenagem a Elvécio Barros.

(B) O municipio foi grande produtor de barro na
década de 80, por isso 0 nome.

(C) Na década de 70 se produzia muitos artesanatos
de barro no municipio.

(D) O nome é uma homenagem a Maurilio de Souza
Barros.

(E) O nome é uma homenagem a Carmo Pedro de
Barros.

QUESTAO 13 ................................................................................................

Referente a Regido Geografica Intermediaria do
estado do Tocantins, analise as alternativas e marque
a opcdo CORRETA que se refere um a municipio que
faz parte dessa regido.

(A) Miracema
(B) Guarai

(C) Colinas

(D) Tocatindpolis
(E) Palmas

QUESTAO 14 ................................................................................................

O Tocantins tem bens culturais reconhecidos pela
Unido(IPHAN). Analise as alternativas e marque a
opcdo CORRETA que refere a um bem inventariado.

(A) Artesantos Ritxokd

(B) Centro Histérico Porto Nacional
(C) Conjunto Arquitetdnico Natividade
(D) Festas Religiosas

(E) Cultura do Babacu
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QUESTAO 15 ................................................................................................

O Agquifero Urucuia ultrapassa os limites estaduais e
contribui com a manutencdo da vazdo do Rio Séo
Francisco. Avalie as alternativas e conclua qual a
opcdo INCORRETA sobre as caracteristicas
hidrograficas deste aquifero.

(A) Contribui para a manutencéo da vazéo do Rio
Tocantins.

(B) Abrange os estados de Goias e de Tocantins.

(C) Presente também no estado do Piaui.

(D) Abrange o estado da Bahia.

(E) N&o abrange o estado de Minas Gerais.

QUESTAO 16 ................................................................................................

A maior parte do territério brasileiro esté inserida na
zona intertropical do planeta, o que condiciona a
ocorréncia predominante do clima tropical. No
entanto, diversos fatores climéticos locais, a
maritimidade e a atuacdo de massas de ar fazem com
gue as regides do pais experimentem climas distintos.
Analise as perguntas e marque a opcdo INCORRETA
sobre a relacéo de tipo de clima com as regides do
Brasil.

(A) Equatorial, na regido Norte.

(B) Tropical na maior parte do Centro

(C) Semiarido, predomina na regido Nordeste.

(D) Tropical atlantico, nos litorais nordeste e sudeste.
(E) Tropical umido no Rio Grande do Sul.

QUESTAO 17 ................................................................................................

No dia 1° de janeiro de 1989 foi instalado o Estado do
Tocantins e empossados o governador, José Wilson
Siqueira Campos; seu vice, Darci Martins Coelho e
definida a capital proviséria do estado do Tocantins.
Analise as perguntas e escolha a opcdo CORRETA
gue informa a nome desse municipio.

(A) Araguaina.

(B) Miracema do Norte.
(C) Gurupi.

(D) Paraiso.

(E) Colina.

QUESTAO 18 ................................................................................................

A atual capital do estado do Tocantins, Palmas, foi
construida numa area de 1.024 Km2 que foi
desmembrada de um determinado municipio. Analise
as perguntas e marque a op¢do CORRETA que
informa esse municipio.

(A) Porto nacional

(B) Aparecida do Rio Negro
(C) Lajeado

(D) Miracema do Tocantins
(E) Monte do Carmo

QUESTAO 19 ................................................................................................

Considerando-se os aspectos da Geografia do estado
do Tocantins, analise as alternativas e escolha a
opcao que esta INCORRETA.

(A) O relevo do Tocantins é predominantemente
formado por planicies.

(B) A maior parte do estado ndo ultrapassa a altitude
de 500 metros, em relagédo ao nivel do mar.

(C) O ponto mais elevado do estado tem 840 metros
de altitude, e fica na Serra das Trairas.

(D) Séo encontradas algumas areas com planaltos e
depressdes, principalmente na regido sul do
estado com pouca variacéo.

(E) A vegetacdo predominante no estado e o cerrado.

QUESTAO 20 ................................................................................................

A partir de 2017, o IBGE passou a dividir os estados
brasileiros em regides geograficas intermediarias e
regides geogréaficas imediatas. O Tocantins possui
trés regides intermediarias. Avalie as alternativas e
escolha a opgéo que esthi CORRETA na informagéao
dessas regides.

(A) Regiao de Araguaina, Regido Gurupi e Regido
Miracema do Tocantins.

(B) Regido de Miracema do Tocantins, Regido de
Araguaina e Regido Gurupi.

(C) Regiao de Palmas, Regido de Araguaina e Regido
de Porto Nacional.

(D) Regido de Porto Nacional, Regido de Araguaina e
Regido de Gurupi.

(E) Regiado de Palmas, Regido de Araguaina e Regido
de Gurupi.

¢!



BARROLANDIA-TO
CONCURSO PUBLICO
EDITAL - 01/2024

(_ RACIOCINIO LOGICO )

QUESTAO 21 ................................................................................................

Dados os seguintes conjuntos:

A : Conjunto dos numeros que pertencem aos 10
primeiros multiplos de 4, maiores que 10.

B : Conjunto dos numeros que pertencem aos
multiplos de 9, menores que 60.

O conjunto diferenca de A e B terd quantos
elementos?

(A)10
(B) 9
(€7
(D) 6
(E) 8

QUESTAO 22 ................................................................................................

Em uma industria sdo produzidas diariamente 1200
pecas por 30 funcionarios durante 24 horas/dia,
guantas pecas/dia seriam construidas por 45
funcionarios que trabalham 18 horas.

(A) 2250
(B) 3325
(C) 1066
(D) 9800
(E) 1350

QUESTAO 23 ................................................................................................

Foi realizada uma pesquisa com 80 adolescentes
para saber qual a preferéncia entre os tipos de polpa
de acai: popular, médio ou grosso. Como resultado
da pesquisa teve as seguintes informagbes, 23
gostam de acai popular, 24 gostam de acai médio e
25 gostam do acai grosso, 12 gostam do popular e
grosso, 10 gostam do agai médio e grosso, 9 gostam
do agai popular e médio e 5 gostam os trés tipos de
polpas. Quantos adolescentes ndo gostam de acai?

(A) 18
(B) 14
(C) 19
(D) 10
(E) 17

QUESTAO 24 ................................................................................................

Sera construido um reservatério em uma determinada
industria. Sabendo que esse reservatorio vai ter um
formato cdnico com 4,5 metros de altura e 3,0 metros
de diametro, entdo o volume maximo desse
reservatorio é de:

(A) 2,735TT m3
(B) 5,250t m3
(C) 8,875 m3
(D) 3,375 M3
(E) 10,8121 m3

QUESTAO 25 ................................................................................................

Qual é o numero total de possibilidades de resultado
no langcamento de 11 moedas?

(A) 2048
(B) 2256
(C) 4096
(D) 1024
(E) 2408

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

QUESTAO 26 ................................................................................................

Quanto aos tipos de sociedade, marque a alternativa
correta sobre as principais caracteristicas da empresa
enquadrada como Sociedade Limitada (LTDA):

(A) Os socios proprietarios detém responsabilidade
ilimitada no que tange as obrigacbes de uma
organizagao empresarial.

(B) Na estrutura do capital social, ha uma divisdo em
acOes, tendo a liberdade de ser negociadas de
forma livre no mercado.

(C) A administracdo de uma organizagdo sO pode ser
feita exclusivamente por um Unico sécio gestor,
sem precisar de reuniao decisdria.

(D) A responsabilidade dos s6cios é limitada ao valor
de suas quotas, ndo respondendo com seus bens
pessoais pelas dividas da empresa.

(E) No processo de constituicdo de uma Sociedade
Limitada, hd uma exigéncia da presenca de no
minimo sete sécios fundadores.
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QUESTAO 27 ................................................................................................

Sabe-se que os Crimes contra a Ordem Econdmica
sdo extremamente prejudiciais a livre concorréncia e
aos governos de modo geral, ocasionando as
famosas imperfeicdes de mercado, assim, assinale a
alternativa que NAO é considerada um crime
tipificado exclusivamente contra a Ordem Econdmica
na lei vigente no Brasil:

(A) A Cartelizacao é caracterizada pelo acordo entre
empresas para fixagdo de precos ou divisdo de
mercado.

(B) Sabotagem e fraude contra a concorréncia, que
envolve praticas que visam prejudicar a
concorréncia de forma desleal.

(C) Lavagem de dinheiro, que consiste em ocultar ou
dissimular a origem de bens obtidos por meio de
atividades ilicitas.

(D) Abuso de poder econdmico, que ocorre quando
uma empresa dominante utiliza sua posi¢éo para
eliminar ou dificultar a concorréncia.

(E) Sonegacao fiscal, que se refere a omissdo ou
falsificacdo de informacbes para evitar 0
pagamento de tributos devidos ao Estado.

QUESTAO 28 ................................................................................................

Nas possiveis opcdes abaixo assinale a que NAO é
considerada uma espécie de tributo na legislacédo
brasileira vigente:

(A) Taxa

(B) Imposto

(C) Multa

(D) Contribuicdo de Melhoria
(E) Contribuigéo Social

QUESTAO 29 ................................................................................................

As finangcas publicas podem apresentar um déficit
publico em sua estrutura financeira, sendo algo ruim
para administracdo de um determinado governo.
Assinale o conceito correto sobre déficit publico:

(A) Seria a diferenca entre a arrecadacdo total de
impostos e a despesa total do governo por um
determinado periodo, indicando que as receitas
superam 0s gastos.

(B) E o montante total que o governo deve a
credores, resultante de empréstimos e
financiamentos obtidos para cobrir despesas.

(C) E caracterizado quando as despesas do governo
excedem suas receitas por um periodo, fazendo
com gue busgue um financiamento adicional.

(D) E um valor destinado a programas sociais e
investimentos em infraestrutura por um exercicio
fiscal.

(E) E conceituado pelo saldo de contas publicas, que
indica um saldo positivo nas operacdes
financeiras de um governo.

QUESTAO 30 ................................................................................................

Assinale a alternativa que contenha uma
caracteristica correta do Sistema Tributario Nacional
brasileiro, em conformidade com que esta
estabelecido pela Constituicdo Federal de 1988:

(A) Progressividade dos impostos, permitindo que
pessoas com maior capacidade contributiva
paguem mais.

(B) Uniformidade das aliquotas, garantindo assim
que os contribuintes paguem a mesma
porcentagem de imposto.

(C) Legalidade, que estabelece que nenhum tributo
pode ser criado ou aumentado sem uma lei que o
autorize.

(D) Multiplicidade do tributo, que comporta impostos,
taxas e contribuicdes.

(E) Centralizacdo, permitindo assim que estados e
municipios possam ter competéncia para instituir
seus proprios tributos.
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QUESTAO 31 ................................................................................................

A competéncia tributaria esta presente em todo
territério Nacional, nos estados e municipios de
ambito federal e em conformidade com os principios
legais vigentes. Assinale o conceito correto sobre o
referido tema:

(A) E a capacidade de um ente federativo de criar,
arrecadar e fiscalizar tributos.

(B) E a responsabilidade de um ente federativo em
aplicar as leis tributarias e promover a justica
fiscal.

(C) E a limitagdo que um ente federativo tem em
relacdo a criacdo de tributos, estabelecida pela
Constituicao Federal.

(D) E a autonomia de um ente federativo para regular
as aliqguotas dos tributos conforme as
necessidades locais.

(E) E um principio que determina que somente a
Unido tem o poder de instituir impostos sobre a
renda.

QUESTAO 32 ................................................................................................

No que se refere a questdo da competéncia tributaria
residual, assinale abaixo a Unica alternativa correta:

(A) A competéncia tributaria residual € uma
competéncia somente da Unido, a qual pode
gerar tributos para atender as brechas da
legislacao tributéaria.

(B) Estados e Municipios ndo tém a capacidade de
instituir tributos com base na competéncia
residual, pois este atributo é restrito da Unido.

(C) A competéncia tributaria residual permite que
gualquer ente federativo crie tributos que nao
estejam expressamente previstos na
Constituicdo, desde que sejam respeitadas as
competéncias ja estabelecidas.

(D) A competéncia tributaria residual se refere
unicamente a criagdo de tributos por intermédio
de leis municipais, mesmo que essas leis ndo
estejam em conformidade com a legislagcdo
federal.

(E) A competéncia tributaria residual é uma
ferreamente  importante para mitigar a
bitributacé@o, permitindo que os entes federativos
gerem seus proprios tributos para situacdes de
seu interesse, mesmo sem estar em
conformidade com a constitui¢&o.

QUESTAO 33 ................................................................................................

Sobre a reparticdo de receitas tributérias brasileira,
sabe-se que essa segue principios legais
preestabelecidos na constituicdo, sendo assim,
assinale a Unica alternativa correta:

(A) A Unido tem responsabilidade por 75% de
arrecadacdo de impostos federais, estaduais e
municipais, ndo tendo reparticdo das receitas
com estados e municipios.

(B) Impostos estaduais tém a sua receita
integralmente destinada ao estado onde foram
arrecadados, sem participacdo dos municipios,
como no caso do ICMS.

(C) A Constituicdo Federal de 1988 estabelece que a
reparticdo das receitas tributarias deve ocorrer
entre a Unido, os estados, o Distrito Federal e os
municipios, respeitando os principios legais.

(D) A reparticdo de receitas tributarias € feita
exclusivamente por meio de transferéncias
voluntarias, sem obrigatoriedade de reparticdo
direta da arrecadacao dos tributos.

(E) Exclusivamente o0s impostos sobrepostos a
renda e a propriedade estéo sujeitos a reparticdo
de receitas entre os entes federativos, porém os
impostos  sobre  consumo sdo  retidos
integralmente pelo ente arrecadador.

QUESTAO 34 ................................................................................................

O tributo € uma ferramenta governamental essencial
para manutencdo orcamentaria e equilibrio das
contas publicas, mesmo que seja alvo de criticas
pelos empresarios. Em geral é essencial para
manutencdo de politicas publicas e maquina publica.
Na visdo contdbil, assinale a alternativa que
desenvolve o conceito correto de tributo:

(A) E caracterizado por ser uma penalidade
sancionada pelo governo para atingir cidadaos
OU empresarios que nao cumprem suas
obrigacdes fiscais.

(B) E uma taxa paga voluntariamente pelo
consumidor em troca de beneficios publicos.

(C) E uma obrigagdo financeira estruturada pelo
Estado, devendo ser paga pelos contribuintes,
destinada & arrecadacdo de recursos para a
manutencdo das atividades do governo e para a
prestagéo de servigos publicos.

(D) Um empréstimo concedido do governo para os
cidaddos com dificuldades em sanar suas
dividas pessoais, devendo ser amortizada com
juros conforme estabelecido em lei.

(E) E um prémio cedido pelo governo a empresarios
que invistam em projetos de caridade.
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QUESTAO 35 ................................................................................................

A contribuicdo de melhoria é um tipo de tributo, o qual
pode ser imposto pelo poder publico para custear as
obras publicas com o intuito de resultar em
valorizacdo imobilidria de um determinado imével. No
que se refere a natureza e a aplicacdo, assinale a
Unica alternativa correta:

(A) A contribuicdo de melhoria € uma espécie de
tributo que deve ser cobrado dos cidadaos, néo
dependendo da possivel valorizacdo de um
determinado imével.

(B) A arrecadacéo da contribuicdo de melhoria deve
ser destinada condicionalmente ao pagamento de
servidores publicos que tiverem trabalhado na
reforma.

(C) O valor da contribuicdo de melhoria deve ser
proporcional ao aumento do valor do imével em
decorréncia da obra publica realizada.

(D) A contribuicdo de melhoria pode ser cobrada sem
haver a necessidade de prévia notificacdo dos
proprietarios dos imdveis beneficiados pela obra
publica.

(E) A contribuicdo de melhoria é um tributo que nao
pode ser contestado judicialmente pelos
contribuintes, pois € considerado um tributo
essencial.

QUESTAO 36 ................................................................................................

Em referéncia ao empréstimo compulsério, é
caracterizado por ser um instrumento tributario usado
pelo Estado em ocasides excepcionais, diante disso
marque a Unica alternativa correta abaixo:

(A) O empréstimo compulsério deve ser restituido
ao contribuinte, com juros, em um prazo
determinado, conforme  estabelecido na
legislacdo que o institui.

(B) O valor arrecadado por meio do empréstimo
compulsério deve ser utilizado exclusivamente
para o pagamento de dividas publicas ja
existentes.

(C) O empréstimo compulsoério pode ser instituido
sem a autorizacdo do Poder Legislativo, desde
gue haja uma justificativa econdmica plausivel.

(D) O empréstimo compulsério € uma cobranca
obrigatéria que pode ser aplicada a todos os
cidaddos, sem depender da sua situagdo
econbmica, ou de limites estabelecidos de valor.

(E) O empréstimo compulsério € um tributo que, em
sua natureza, ndo determina uma devolucao do
montante pago pelos contribuintes, podendo ser
usado a qualquer momento pela entidade
governamental.

QUESTAO 37 ................................................................................................

As contribuicdes sociais brasileiras séo tributos que a
Unido pode criar para custear prestacao de servico
assistencialista e de previdéncia social, assim,
assinale a Unica alternativa correta:

(A) Estas contribuicbes sociais estdo isentas de
finalidade, podendo ser utilizadas livremente pelo
governo para qualguer tipo de despesa.

(B) As contribuicdes sociais sdo tributos destinados
exclusivamente ao financiamento da seguridade
social, incluindo saude, previdéncia e assisténcia
social.

(C)No caso especifico das contribuicbes sociais,
estas ndo estdo sujeitas a fiscalizacdo e
monitoramento  por parte das entidades
competentes, sendo de responsabilidade dos
consumidores essa fiscalizacao.

(D) Sabe-se que as contribuicbes sociais possuem
aliquotas fixas e ndo podem ser modificadas por
legislacdo especifica.

(E) As contribuicdes sociais sdo tributos que néo
necessitam ser declarados no IR, pois nao
influenciam a base de célculo desse imposto.
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QUESTAO 38 ................................................................................................

A descricdo correta de um dos principais objetivos da
reparticdo de receitas tributarias pela Unido, estados
e municipios no Brasil estd unicamente presente na
alternativa:

(A) Elevar o nivel da carga tributaria sobre o povo,
sem depender do destino destes recursos.

(B) Garantir o compromisso que todos 0s entes
federativos detenham recursos financeiros
suficientes para atender as suas demandas e
competéncias, promovendo assim uma elevada
justica fiscal e equidade.

(C) Concentrar os recursos disponiveis na Uniao,
minimizando uma j& relativa autonomia dos
estados e municipios na administracdo das
préprias financas.

(D) Ofertar aos estados e municipios uma mitigacao
expressiva ha arrecadacdo, promovendo assim
uma vinculagédo financeira com a Unido.

(E) Agilizar a elaboracdo de impostos adicionais ndo
havendo uma necessidade da aprovacao
legislativa dos estados e municipios.

QUESTAO 39 ................................................................................................

O Direito Tributario no Brasil e as suas normas gerais
estabelecem limites normativos em alguns de seus
dispositivos legais, como a criacdo de um novo
tributo, desse modo, assinale a Unica alternativa
correta possivel abaixo:

(A) Estas normas gerais de Direito Tributario sao
elaboradas somente pelo Poder Executivo, ndo
levando em consideracdo a tramitacdo no
legislativo.

(B) O principio da legalidade tributaria rege que, em
hipétese nenhuma, algum tributo pode ser
estabelecido ou elevado, sem haver uma prévia
aprovacao de legal.

(C) Estas normas gerais do Direito Tributario nao
necessitam respeitar os direitos essenciais e

fundamentais dos contribuintes, por ser
direcionado de maneira exclusiva para
arrecadacao.

(D) A Constituicdo Federal proibe uma criagdo de
normas gerais de Direito Tributario, tendo em
vista que os entes federativos devem legislar de
forma independente e isonémica sobre seus
tributos.

(E) Este principio da legalidade tributaria estabelece
que nenhum tributo pode ser criado ou
aumentado sem a prévia aprovacao de lei.

QUESTAO 40 ................................................................................................

O Mandado de Seguranca € estabelecido como um
remédio constitucional previsto em ordenamento
juridico do Brasil, tendo em sua justificativa de
existéncia uma necessidade de proteger o direito
liquido e certo do impetrante que esteja ameacado ou
mesmo esteja sendo violado por ato de autoridade. A
respeito do Mandado de Seguranca, assinale a Unica
alternativa correta nas afirmativas abaixo:

(A) O Mandado de Seguranca pode ser impetrado
contra qualquer ato administrativo,
independentemente de ser considerado ilegal.

(B) O prazo para interposi¢cdo de recursos contra o
Mandado de Seguranca é de 60 dias a contar da
ciéncia do ato impugnado.

(C) Este Mandado de Seguranga tem em seu viés a
possibilidade de ser impetrado por pessoa fisica
e pessoa juridica, mas nunca por entidades da
gestao publica.

(D) A concessdo de liminar em Mandado de
Seguranca é uma medida excepcional e
depende de demonstracdo de urgéncia e risco
de dano irreparavel.

(E) O Mandado de Seguranca € possivel somente
contra decis6es do Poder Judiciario.
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